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2.23  Et potentiometer med samlet modstand 10,0 kQ tilsluttes 220 V
over yderklemmerne. Potentiometrets glidekontakt indstilles

sdledes, at modstanden mellem den ene yderklemme og

glidekontakten er 6,5 kQ.

a) Find spaendingen mellem disse to klemmer

b) Til de samme to klemmer tilsluttes en belastningsmod-

stand, som ved uaendret indstilling af glidekontakten

optager 15,0 mA.

Find spaendingen mellem klemmerne.

Rsamlet = 10-k€2

U= 220-V
Rindstil = 6-5-k2
U= U Rindstil
Rsamlet
Uy = 143V
Rrest = Rsamlet = Rindstil 3
Ryegt = 35002
U= 220V i * |; = 15:mA

Rindstil = 65002
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U= ('1 + I2)'Rrest + 12-Rindstil
U=11-Rpegt + I2'(Rrest + Rindstil)
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U- Il'Rrest

(Rrest + I:{indstil)

|2 =

Uki2 = 12" Rindstil

108.875V

Uki2
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